

ПРИНЯТО
на общем собрании
протокол № __1__ от 10.01.2012 г.

ОБРАЗОВАНИЯ



ПОЛОЖЕНИЕ

**о государственной (итоговой) аттестации
учащихся 9-х и 11-х классов государственного
бюджетного общеобразовательного учреждения
Самарской области средней общеобразовательной
школы № 2 города Сызрани городского округа
Сызрань Самарской области**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Государственная (итоговая) аттестация (ГИА) выпускников IX и XI классов, независимо от формы получения образования, после освоения ими общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования является обязательной.

К ГИА допускаются обучающиеся IX классов, освоившие образовательные программы основного общего образования и имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана Школы, а также обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов, за исключением за исключением отдельных категорий выпускников проводится РЭК с использованием заданий стандартизированной формы, разработанных ФГНУ «Федеральный институт педагогических измерений»

К государственной (итоговой) аттестации допускаются обучающиеся XI классов, имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана Школы за X, XI классы не ниже удовлетворительных.

Разрешается проведение досрочных экзаменов по согласованию с государственными органами управления образованием субъекта Российской Федерации для выпускников IX, XI классов, выезжающих на учебно-тренировочные сборы кандидатов в сборные команды Российской Федерации, на международные олимпиады школьников, на Российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, выезжающих на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство, направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период ГИА.

Для выпускников IX классов, пропустивших государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам, устанавливаются дополнительные сроки по согласованию с территориальным управлением МО и Н Самарской области. ГИА выпускников IX классов в дополнительные сроки проводится экзаменационными комиссиями Школы.

Для выпускников XI классов, пропустивших государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам, получившим на ГИА неудовлетворительный результат по русскому языку или математике, результаты которых были отменены ГЭК, устанавливаются дополнительные сроки по согласованию государственной экзаменационной комиссией Самарской области.

II. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ (ИТОГОВОЙ) АТТЕСТАЦИИ.

Выпускники IX классов Школы сдают 4 экзамена: обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также два экзамена по выбору из числа

общеобразовательных предметов федерального компонента, изучавшихся в IX классе в качестве самостоятельного учебного предмета учебного плана Школы в объеме не менее 34 часов (литература, английский язык, информатика и ИКТ, история, обществознание, география, физика, химия, биология, искусство, физическая культура).

Сроки проведения экзаменов РЭК устанавливаются МО и Н Самарской области.

ГИА по литературе, английскому языку, информатике и ИКТ, физической культуре, искусству проводится экзаменационными комиссиями Школы. Форма и сроки проведения экзаменов Школа устанавливает самостоятельно с учетом сроком проведения экзаменов РЭК.

ГИА выпускников, обучавшихся по состоянию здоровья на дому, в оздоровительных ОУ санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4-х месяцев, детей-инвалидов проводится в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние здоровья и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья обучающихся.

ГИА для указанных выпускников может проводиться досрочно, не ранее 1 мая. При необходимости письменные экзамены могут быть заменены на устные. Количество сдаваемых экзаменов сокращено до двух письменных по согласованию с территориальным управлением МО и Н Самарской области.

Выпускники, получившие на ГИА не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной ГИА по этим предметам. Повторная аттестация выпускников проводится экзаменационными комиссиями Школы.

Сроки проведения повторных письменных экзаменов устанавливаются территориальным управлением МО и Н Самарской области.

Обязательная государственная (итоговая) аттестация выпускников XI классов проводится по русскому языку и математике в форме ЕГЭ с использованием заданий стандартизированной формы – КИМов и в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) письменно и (или) устно с использованием экзаменационных материалов различных видов. Количество экзаменов по выбору определяется выпускниками самостоятельно. Не позднее 1 марта текущего года они подают в Школу заявление о сдаче экзаменов.

Обязательная ГИА в форме ГВЭ проводится для выпускников с ограниченными возможностями здоровья (глухих, слабослышащих, слепых, слабовидящих, с тяжелым нарушением речи, с нарушением опорно-двигательного аппарата и других, в том числе детей-инвалидов, инвалидов), освоивших общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования.

Для выпускников с ограниченными возможностями здоровья ГИА может по их желанию проводиться в форме ЕГЭ. При этом допускается сочетание обеих форм ГИА (в форме ЕГЭ и ГВЭ). ГИА выпускников с ограниченными возможностями здоровья организуется в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, с учетом особенностей психо-физического развития, индивидуальных возможностей выпускников.

Сроки и единое расписание проведения ЕГЭ, ГВЭ определяются Рособнадзором.

III. ПОРЯДОК ВЫДАЧИ АТТЕСТАТОВ

Выпускникам IX классов, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается аттестат об основном общем образовании.

При получении на ГИА отметок 3 (удовлетворительно), 4 (хорошо), 5 (отлично) итоговые отметки, выставляемые в аттестат, определяются как среднее арифметическое годовой отметки и экзаменационной и выставляются целыми числами в соответствии с правилами математического округления.

По сданным повторно общеобразовательным предметам итоговые отметки определяются как среднее арифметическое годовой, двух экзаменационных отметок и выставляются целыми числами в соответствии с правилами математического округления.

Выпускники, не освоившие образовательной программы текущего учебного и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные по итогам предыдущего года в IX класс и не ликвидировавшие задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или продолжают получать образование в иных формах.

Выпускникам, не завершившим основного общего образования, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты, выдается справка установленного образца об обучении в Школе.

Лица, получившие справку об обучении в Школе, вправе пройти ГИА повторно не ранее чем через год в качестве экстернов, сдавая экзамены по тем предметам, по которым в справке выставлены неудовлетворительные отметки.

Лица, не проходившие ГИА, сдают не менее четырех экзаменов, из которых обязательными являются письменные экзамены по русскому языку (изложение с элементами сочинения) и алгебре (контрольная работа), а также экзамены по предметам, по которым в справке выставлены неудовлетворительные отметки.

Выпускникам XI классов, получившим удовлетворительные результаты на ГИА по русскому языку и математике, выдается аттестат о среднем (полном) общем образовании.

Результаты ГИА признаются удовлетворительными, если выпускник по русскому языку и математике при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов не ниже минимального, установленных Рособрнадзором, а при сдаче ГВЭ получил отметки не ниже удовлетворительной.

В аттестат выпускнику выставляются итоговые отметки (по пятибалльной системе) по каждому общеобразовательному предмету инвариантной части базисного учебного плана: русский язык, литература, английский язык, алгебра и начала анализа, геометрия, история, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности; по каждому общеобразовательному предмету вариативной части учебного плана Школы, изучавшемуся выпускником, в случае если на его изучение отводилось по учебному плану Школы не менее 64 часов за два учебных года.

Итоговые отметки определяются как среднее арифметическое годовых отметок выпускника за X, XI классы и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления, за исключением случая:

- выпускникам, являющимися в текущем году победителями и призерами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, в аттестат выставляется отметка «отлично» по общеобразовательному предмету, соответствующему профилю олимпиады.

Обучающимся XI классов, не завершившим среднего (полного) общего образования (не допущенным к ГИА), не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, выдается справка установленного образца об обучении в Школе.

IV. НАГРАЖДЕНИЕ ВЫПУСКНИКОВ.

Золотой медалью «За особые успехи в учении» награждаются выпускники, прошедшие ГИА, имеющие полугодовые (триместровые), годовые и итоговые отметки "5" по всем общеобразовательным предметам учебного плана, изучавшимся на ступени среднего (полного) общего образования.

Серебряной медалью «За особые успехи в учении» награждаются выпускники, прошедшие ГИА, имеющие полугодовые (триместровые), годовые отметки "5" и не более двух отметок «4» по общеобразовательным предметам учебного плана, изучавшимся на ступени среднего (полного) общего образования.

Решение о награждении выпускников золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении» принимается педагогическим советом Школы.

Выпускникам, награжденным золотой или серебряной медалями «За особые успехи в учении», выдаются аттестаты о среднем (полном) общем образовании для награжденных золотой или серебряной медалями.

Выпускникам IX классов, имеющим годовые, экзаменационные и итоговые отметки «5», выдается аттестат об основном общем образовании с отличием.